[image: ]2021-2022学年九年级下学期期中测试卷
九年级  数学参考答案
时间：120分钟    满分：120分

一、选择题（每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	D
	A
	D
	B
	A
	B
	B



二、填空题（每小题3分，共18分）



11．		12．且


13．cm		14．


15．		16．

三、解答题（共9小题，第17题8分、18、19题每题6分，第20题8分、第21题每题6分，第22、23题每题9分，第24、25题每题10分，共72分）

17．原式=




18．化简得，当，时，原式=

19．CD的高度是（）米
20．（1）证明：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AD∥BC，
∴∠DAC=∠BCA，
∵∠BAC=∠DAC，
∴∠BAC=∠BCA，
∴AB=BC，
∴平行四边形ABCD是菱形；


（2）的面积为
21．解：（1）根据题意得：喜欢“唆螺”人数为：50-（14+21+5）=10（人），
补全统计图，如图所示：
[image: IMG_256]

（2）根据题意得：2000××100%=560（人），
则估计全校同学中最喜爱“臭豆腐”的同学有560人；

（3）
22．解：设甲种商品应购进x件，乙种商品应购进y件．


根据题意得： ，解得：．
答：甲种商品购进40件，乙种商品购进80件．
（2）设甲种商品购进a件，则乙种商品购进（120-a）件．

根据题意得，
解不等式组，得10＜a＜13．
∵a为非负整数，
∴a取11，12．
方案一：甲种商品购进11件，乙种商品购进109件．
方案二：甲种商品购进12件，乙种商品购进108件．
答：有两种购货方案，其中获利最大的是方案二．
23．证明：连接DO，
[image: IMG_256]∵∠EDC=90°，F是EC的中点，
∴DF=FC，
∴∠FDC=∠FCD，
∵OD=OC，
∴∠OCD=∠ODC，
∵∠OCF=90°，
∴∠ODF=∠ODC+∠FDC=∠OCD+∠DCF=90°，
∴DF是⊙O的切线；

（2）




24．（1）A2	（2）或	（3），



25．（1）解：（1）把A（，1）代入，得．

解得，

∴抛物线的解析式为；

（2）点C的坐标为C（，4）

（3）抛物线的解析式为
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